



习近平看望参加政协会议的民盟民进教育界委员时强调 强化教育对科技和人才支撑作用 形成人才辈出人尽其才才尽其用生动局面

王沪宁蔡奇参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，新时代新征程，必须深刻把握中国式现代化对教育、科技、人才的需求，强化教育对科技和人才的支撑作用，进一步形成人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、

澳门特别行政区、台湾地区的女同胞和海外女侨胞，致以节日祝福和美好祝愿。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上，张运凯、蔡光洁、郑家建、徐坤、崔亚丽、马景林等6位委员，围绕推进职业教育与区域产业协同发展、优化基础教育资源配置、打造儿童青少年阅读生态、推进国家教育智联网建设、推进教育科技人才一体发展、依托学校课程弘扬传统文化等作了发言。

在听取大家发言后，习近平发表重

要讲话。他表示，很高兴同大家一起讨

论，听取意见建议。他代表中共中央，向在座各位委员，并向广大民盟、民进成员和教育界人士，向广大政协委员，致以诚挚问候。

习近平指出，过去一年，人民政协紧扣中心任务履职尽责，为党和国家事业发展作出新贡献。民盟、民进各级组织和广大成员聚焦中心工作，积极建言献策，参与社会服务，各项工作取得新成绩。广大教育界人士积极投身教育强国建设，推动“五育”并举、立德树人迈出新步伐。

习近平强调，建设教育强国、科技强国、人才强国，必须坚持正确办学方

向，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要聚焦用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，把德育贯穿于智育、体育、美育、劳动教育全过程。要坚持思政课建设和党的创新理论武装同步推进、思政课程和课程思政同向同行，把思政教育“小课堂”和社会“大课堂”有效融合起来，把德育工作做得更到位、更有效。

习近平指出，建设高质量教育体系，办好人民满意的教育，根本在于深化教育综合改革。要确立科学的教育评价体系，有效发挥指挥棒作用。要完善学校管理体系，落实学校办学自主权，不断提升依法治教和管理水平。要着眼现代化需求，适应人口结构变化，统筹基础教育、高等教育、职业教育，统筹政府投入和社会投入，建立健全更加合理高效的教育资源配置机制。

习近平强调，实现科技自主创新和人才自主培养良性互动，教育要进一步发挥先导性、基础性支撑作用。要实施好基础学科和交叉学科突破计划，打造校企地联合创新平台，提高科技成果转化效能。要完善人才培养与经济社会发展需要适配机制，提高人才自主培养质效。要实施国家教育数字化战略，建设学习型社会，推动各类型各层次人才竞相涌现。

习近平指出，建设教育强国、科技强国、人才强国，是全党全社会的共同责任。人民政协要充分发挥专门协商机构作用，广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，促进教育科技人才事业高质量发展。广大民盟、民进成员和教育界人士要发挥自身优势，更好支持参与教育科技人才体制机制一体改革和发展的实践，为提升国家创新体系整体效能贡献智慧和力量。

石泰峰、丁仲礼、蔡达峰、胡春华、王东峰、姜信治、王光谦、朱永新等参加联组会。

海西州工会第十次代表大会开幕 竺向东出席并讲话

本报讯(通讯员 马丽娜 记者 林晓明 玖太本)3月7日，海西州工会第十次代表大会在德令哈开幕。州委书记竺向东出席并讲话。省总工会党组成员、副主席、一级巡视员吴有祯致辞。

州领导李科加、詹茂伟、高永红、李天林、高海源出席大会。州委常委、宣传部部长、州总工会主席索昂旺毛主持会议，州总工会党组书记、常务副主席李国顺作报告。

浙江省总工会、省内兄弟市(州)总工会发来贺信，共青团海西州委负责同志同

志代表州级群团组织致贺词。州总工会离任老领导、州委州政府有关部门、州级群团组织负责同志应邀出席大会。来自全州各行各业、各条战线的176名代表出席大会。

竺向东代表州委州政府向大会召开表示热烈祝贺，向省总工会表示衷心感谢，向与会代表以及全州广大职工和工会工作者致以诚挚问候，并充分肯定州工会第九次代表大会以来海西工运事业取得的成绩。他指出，当前全州上下正在深入贯彻习近平总书记对青海

工作的重要讲话指示批示精神，认真落实省委十四届八次全会和省委省政府主要领导海西调研座谈讲话精神，加快推进要素经济、飞地经济发展，全力打造生态文明高地示范区，加快建设产业“四地”主阵地。

在推进高质量发展进程中，实现每一步发展、取得每一项成就，都需要用劳动精神凝聚奋进力量、用劳动实践创造美好未来。希望全州各级工会组织和广大职工自觉把思想和行动统一到党中央各项决策部署和省委工作要求上来，当好主力军、奋进新征程，努力为现代化新海西建设贡献力量。

本报记者 浩尔娃 巴图那生 张岩

春风轻拂着高原大地。海西州工会第十次代表大会如期召开。

初心如磐，使命在肩。3月7日上午9时，在激昂雄壮的国歌声中，海西州工会第十次代表大会在德令哈盛大开幕。

此次大会备受瞩目，全州各行各业、各条战线上的174名代表，怀着强烈的使命感与责任感，从四面八方奔赴而来，齐聚在海西会议中心，共同谋划海西州工会事业。

在全州工运事业与工会工作不断发展的进程中，海西州工会第十次代表大会意义非凡，大会总结了过去经验，规划了未来方向，是全州广大职工和工会干部政治生活中的要事，对推动工会工作、维护职工权益影响深远。

会议期间，代表们学习了州委和省总工会领导讲话精神，讨论并审议海西州总工会第九届委员会工作报告等，并围绕如何进一步凝聚工人阶级力量、推动经济社会高质量发展等重要议题，展开深入探讨与交流，以实际行动为工人谋福祉，为未来发展擘画宏伟蓝图。

参加海西州工会第十次代表大会的代表们，在沉浸式学习和深度思考后，被大会的精神和理念深深触动，内心满是振奋与激动，对未来工作的信心愈发高涨。

海西州总工会党组书记、常务副主席李国顺表示，这次大会是在全州上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，巩固拓展党史学习教育成果，按照党中央决策部署和省州工作要求，奋力推动经济社会高质量发展的关键时刻召开的一次重要会议。我们将把讲话精神转化为推动全州工运事业和工会工作高质量发展的内生动力，坚持“一个统领”，发挥“两个作用”，聚焦州委中心工作，深入实施“七大建设工程”，着力抓好“八项重点工作”，凝聚职工团结奋进力量，坚定信心、实干争先，为奋力推进中国式现代化青海实践作出海西贡献。

(下转三版)

巾帼绽芳华 柔肩担重任 ——记“全国三八红旗集体”德令哈机场分公司综合办公室

本报记者 李颖红 张萍

在青藏高原的辽阔天幕下，有这样一支队伍——她们是德令哈机场的“巾帼管家”，她们用专业与温情架起空中桥梁，守护万千旅客的平安与便捷。2月28日，由全国妇联组织评选的2024年度“全国三八红旗集体”名单公布，德令哈机场分公司综合办公室被授予“全国三八红旗集体”称号，是我州本次唯一获此荣誉的单位。

德令哈机场坐落于青藏高原海拔2862米的支线机场，因其特殊的地理环

爱国情 奋斗者



境、复杂的运行保障需求，对综合办公系统的统筹协调能力提出了极高要求。这支由12名女性组成的团队，不仅是机场运行的“中枢神经”，更是服务旅客的“暖心窗口”。从航班调度到安全运行，从应急保障到旅客关怀，她们用柔肩扛起责任，以行动诠释担当。

“长期以来，我们以‘柔肩担重任’的信念，在统筹协调、综合服务、活动保

障等工作展现女性力量，用专业与热忱搭建沟通桥梁，用细致与坚韧保障高效运转。能获得‘全国三八红旗集体’称号，对于机场、对于综合办公室全体女性来说倍感荣幸！这份荣誉属于每一位在平凡岗位上默默奉献的巾帼姐妹，既是对我往工作的肯定，也是迈步新征程的动力。”德令哈机场分公司综合办公室副主任孙业珍开心地说。

海拔可以影响氧气浓度，却从未降低这里的工作标准。作为德令哈机场高效运转的中枢部门，综合办公室始终将政治建设摆在首位，创新开展“巴音课堂”，打造“云端学习驿站”，设置“博物馆里的历史”“精神的力量”等线上微党课，开展“党的二十大报告小课堂”“党纪小课堂”等专项学习，组织各类党建活动，将业务考核与党性修养深度融合，不断提升业务能力与水平。

同时，致力于服务地方经济发展，综合办公室多次报送关于机场运营、航线开通专题请示、报告。(下转二版)

致全州广大妇女同胞的一封信

全州广大妇女同胞们：

总书记殷殷嘱托，继续发扬自尊、自信、自立、自强的时代精神，充分发挥“半边天”作用，踊跃投身打造生态文明高地示范区、建设产业“四地”主阵地，深度参与要素经济和飞地经济发展实践，做努力奔跑的追梦人、不忘初心的奋斗者、家庭美满的守护使，为加快建设现代化新海西贡献巾帼力量。希望全州各级妇联组织围绕中心、守正创新，强化思想政治引领，深化拓展组织建设，做实维权关爱工作，团结动员带领广大妇女自觉把个人理想、家庭幸福、事业发展的“巾帼梦”融入现代化新海西建设中。

州委、州政府将一如既往地支持妇女事业发展，保护妇女合法权益，着力营造尊重妇女地位、关心妇女发展、支持妇女工作的良好社会氛围。

最后，祝全州广大妇女同胞节日快乐、阖家幸福！

中共海西州委

海西州人民政府

2025年3月8日

首次记录！雪豹休憩可鲁克湖—托素湖保护区

本报讯(记者 张萍)近日，可鲁克湖—托素湖省级自然保护区服务中心工作人员在巡护过程中发现一只雪豹在保护区内休憩，这是保护区内首次记录到雪豹个体。此次发现为研究雪豹的生态学、行为学等提供了新的实地观察点位，有助于深入了解雪豹的生存状况、栖息地需求以及与其他物种的互动关系，为制定更加科学和有效的保护策略提供了基础依据。

近年来，海西州林业和草原局高度重视自然保护地、野生动植物保护管理工作，通过落实林(草)长制，加大宣传引导，深入开展“清风”“绿盾”等专项行动，广大群众保护野生动物和生态环境的意识不断提高，生态环境稳定向好。

今后，海西州林业和草原局将进一步加大监测力度，对雪豹其他可能利用的栖息地加强巡护监测，开展栖息地内的生态环境修复和保护，减少人为干扰。持续跟踪雪豹的活动情况，建立详细的观察记录档案。同时，加大对自然保护地内的巡查和执法力度，严厉打击非法捕猎、破坏栖息地等违法行为，保障雪豹及其他珍稀物种在海西繁衍生息，为更多珍稀物种提供安全、适宜的生存家园，实现人与自然和谐共生。



拍摄到的雪豹个体。通讯员 陈辅兴 摄